

五龙潭“樱雨寻梦”计划实施第二年 绿色樱花让你大开眼界

19日,济南天下第一泉风景区举办的第十五届五龙潭樱花节开幕。今年为五龙潭景区打造“樱雨寻梦”计划的第二年,园内已经初步形成樱花景观。赏不同的樱花品种,五龙潭浪漫约起。

本报记者 唐园园 实习生 赵敏



19日,大批游客在樱花树上给亲朋留下祝福签。本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

五龙潭一片樱花烂漫

泉城春来,樱花烂漫。提起春赏樱花,许多人第一反应就是武大的樱花,其实在济南也有一片樱花烂漫之地正在悄然形成。

19日,济南天下第一泉风景区举办的五龙潭樱花节开幕,今年已经是第十五届。在景区建立之初,五龙潭景区就有百余棵樱花树,至今已有相当长的树龄。

早年五龙潭的樱花种植面积虽然不大,但是赏樱花传统却一直存在。去年,五龙潭开始实施“樱雨寻梦”计划,预计用三五年的时间将

五龙潭打造成一个花的世界,使樱花成为五龙潭的新标志性景观。

今年是“樱雨寻梦”计划的第二年,景区内的樱花已经初步形成景观。19日,记者在现场看到,白色淡粉色的樱花开满枝杈,樱花枝延伸蔓延,抬头樱花枝樱花遮盖天空,甚是迷人,游客纷纷驻足赏花拍照。

尽管前段时间济南经历过几次寒潮,推迟了不少植物的开花期,但今年樱花的绽放时间比去年略有提前。

新引进罕见“绿色”樱花

“去年按樱雨寻梦计划栽种的白色淡粉色的单瓣日本早樱和深粉色的重瓣日本晚樱今年已经全部开放。”五龙潭公园王姓工作人员介绍,景区在樱花景点上每一年的工作重点都不一样,“去年我们是在增量,去年增的量占樱花总量的百分之五十。”

该工作人员介绍,今年的重点不是增量,而是增加樱花新的品种。“像之前引进的普贤象,它属于晚樱,是重瓣的,层次多。最早开的时候颜色是淡粉色的,之后会成为白粉相间的颜色,看上去特别可爱。再如景区去年新引进了罕见的樱花品种——染井吉野和郁金。染井

吉野属于晚樱,单瓣花,颜色也比普通的白色的日本早樱更纯一点。而郁金樱花最独特的是它的颜色,是淡绿色的,开花期也比晚樱晚十几天。”

上述工作人员介绍,今年景区除了寻找新品种之外,还将做好后期的复壮工作。“因为现在园区里,像这个早樱林,树龄都比较久了,有四五十年了。我们下一步要对早樱林后期复壮,要保持这个景观,不能说是这一片树老去了,这一片就空了。”

该工作人员补充道:“我们计划给早樱林这边增增量,现在的樱花树都挺高了,下一步还是补充矮一些的树,便于游客互动。”

赏完樱花,还有海棠、蔷薇

王姓工作人员介绍,对于一般的树,如果反季节种植不会影响成活率,但是樱花不同,最好是在春天开花前或秋季栽植。

“樱花过后,紧接着是海棠、蔷薇等花会开放,到了秋天,还有五角枫的景观。除了赏花,五龙潭还可以赏泉,总共有26处泉水。景色极佳,澄澈如镜。”景区工作人员说。

刚刚形成的樱花景观吸引了不少市民前来观赏。“因为我加着五龙潭的官方微信,看到今天有樱花节,就带孩子来看看。”市民董女士说。好多游客还用书签写好祝福语,挂在樱花树枝上,期盼心想事成。

不仅如此,樱花节还吸引了好几批学画画的小朋友来写生。“正好是樱花开的时候,让孩子们来欣赏自然,观察樱花,描绘的更细致真实。”带队的王老师说。

据悉,本届五龙潭樱花节将持续至3月29日,景区还将樱花与中华古典文化巧妙融合,用旗袍秀、古筝表演、禅茶表演等艺术表演形式让游客在踏青赏花之余,领略中国传统文化的博大精深。



19日,五龙潭樱花节游人如织。

本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

追踪报道

大明湖景区查获叉鱼者



本报3月19日C01版报道了有市民在大明湖景区私自叉鱼,19日下午1点多钟,一名在大明湖景区叉鱼的市民被巡视的景区保安人员查获。保安人员对这名李姓叉鱼者进行信息核查登记,对他的违法行为进行纠正告诫,并收缴了违规的鱼叉。

针对近日部分市民的不文明行为,天下第一泉景区综合整治行动已经开始。该景区保安部门联合第一泉景区派出所,强化对景区内的私自放生、钓鱼、遛狗、甩响鞭和噪声污染等违规行为的治理力度。特别是对钓鱼、叉鱼、捞鱼、网鱼、电鱼等各类渔猎行为,将坚决依法打击处理。图为对叉鱼者进行登记核查。

本报记者 周青先 摄影报道

章丘启动66万平棚改旧改 今年是近三年拆迁量之和

本报3月19日讯(记者 邢振宇 通讯员 朱恒彬) 本周六,章丘市2016年棚改旧改动员大会召开,标志着该市今年的棚改旧改工作正式启动。

棚改旧改、征地拆迁工作是今年济南市委市政府“三大任务”之一,不仅关系民生,而且关系社会和谐稳定,它是一项政策性强、敏感度高、涉及面广、利益关系复杂的系统工程。关于拆迁工作,章丘市始终坚持“一个政策讲到底,一把尺子量到底,一个标准算到底”的原则,最大程度让利于民。面对此次涉及近66万平方米的拆迁任务,章丘市充满信心,坚决打好这场征地拆迁的硬仗。

征地拆迁是城市发展的“大势”

旧改棚改、征地拆迁是目前城市发展阶段的必然选择,是广大群众的热切期盼。今年元旦,章丘市召开“三大任务”誓师大会,把旧改棚改和征地拆迁作为全年工作的重中之重来抓,并与有关单位签了责任状,以此为招商引资、项目建设拓展空间,为城市发展、民生改善提供载体。

本年度章丘市拆迁任务非常艰巨,拆迁任务是65.27万平方米,合计改造2275户,是近三年的拆迁量之和,其中贺套一个村的拆迁面积就是绣源河五个村的总和。“这项工作必须按时完成的硬指标,硬任务,硬要求。”章丘市委书记江林透露,这次旧城(村)改造工作已经列入济南市的年度考核任务,济南市将定期调度、强化督办,“为此,我们必须坚定信心决心,坚决打好这场硬仗”。

征迁要实现群众利益最大化

政策是征迁工作的生命线。围绕这次拆迁工作,章丘市参照有关法律政策制定了严格的《实施方案》,既充分借鉴了上级最新颁布的国有土地征收条例,又与章丘实际和以前政策进行了紧密结合,确定了一个合理合法而且较高的补偿办法,最大程度让利于民。在征迁安置方式上,“给老百姓算好经济账”,给群众提供了多种选择,允许征迁对

象根据实际情况自由选择,充分尊重群众意愿,最大限度体现以人为本,实现群众利益最大化。

透明的政策,规范的操作,严明的纪律是促进拆迁工作的最好途径,也是赢得被拆迁户理解支持的保障。为了坚持政策底线,章丘市始终坚持“一个政策讲到底,一把尺子量到底,一个标准算到底”的原则。所有政策由一名分管负责同志统一解释答复,将电话号码对外公开,不折不扣地将各项优惠政策落实到位,防止执行过程中出现偏差。对参与征收改造的工作人员开展多种形式的廉政教育,层层签订廉政责任书,坚决杜绝以权谋私、私自开口子等违法违纪行为。

为维护广大拆迁户的利益,坚决查处违法建设行为,“必须刹住歪风邪气,不能让老实人吃亏,也绝不能让无理取闹者占便宜。”为此,章丘市将联合城管、公安部门和相关办事处建立协调联动机制,加大日常巡查力度,在讲明政策基础上,对继续顶风违建的,发现一起,查处一起,拆除一起。

落实担当精神保障顺利拆迁

事实证明,征地拆迁是造福千家万户的重大民生工程。征地拆迁给城市发展腾出空间,改善群众居住条件和环境。绣源河片区拆迁、中心商务区旧城改造、马安村以及明三村拆迁让章丘引来了唐人中心、烟台中天综合体、喜来乐泰山水世界等大项目落地,也让章丘的绣江河生态得以修复,并被联合国评为“全球低碳生态景区”,这些都极大改善了群众的居住条件和环境,也为后代留下宝贵的遗产。

拆迁工作的顺利完成更少不了有担当精神干部的支撑。旧改棚改、征地拆迁是“天下第一难”的工作,但工作千难万难,有担当就有办法。章丘市要求当地各级各单位要真正担当起责任,做到作风务实,工作落实、成效求实,在工作一线体现作为,树立形象。“一把手”要亲自抓,负总责,层层落实责任,级级传导压力,确保各个环节工作有人抓、能落实;各项工作都要拉出单子,细排进度,倒排工期,抓好推进落实。